
Bayerische Musiktradition kann auch Festival! – Und wie!!

Singen und pfeifen an allen Ecken und Enden

Zum 13. Mal ist Regen im Bayerischen Wald an Pfingsten 
Schauplatz von „drumherum – Das Volksmusikspektakel“


[bookmark: _GoBack]Regen. Volksmusik ist ein schönes Stück Kultur. In Bayern und drumherum hat man es schon immer verstanden, Traditionen lebendig zu erhalten. Alle zwei Jahre treffen sich die Volksmusikbegeisterten in Regen im Bayerischen Wald und erfüllen das malerische Städtchen an allen Ecken und Enden mit Summen und Brummen, mit Singen und Klingen. 2022 findet das Festival unter Federführung der Katholischen Erwachsenenbildung im Lkr. Regen e.V. bereits zum 13. Mal statt.
Am Pfingstwochenende, also vom 2. bis 6. Juni 2022, ist es erneut so weit, dann heißt es wieder: Auf geht’s zum „drumherum – Das Volksmusikspektakel 2022“ nach Regen! Neben den rund 1.500 (!) aktiven Musikanten und Sängern in über 300 Ensembles machen etwa 50.000 Besucher das Festival zum größten Musikantentreffen Bayerns. 
Auf Freilichtbühnen, im Kurpark und in Gaststuben wird musiziert und gesungen und auf dem Bretterboden am Stadtplatz wird getanzt, dass sich die Balken biegen. Darüber hinaus bilden eine Wirtshausakademie zum Mitmachen für alle, eine Internationale Volksmusikmesse mit mehr als 40 Instrumentenbauern und Verlagen, ein großer Kunsthandwerkermarkt mit mehr als 90 Kreativköpfen und vieles andere mehr Anreiz nach Regen zu kommen und lebendige Volkskultur hautnah zu erleben. 
Volksmusik wird in Regen zu einem verbindenden Element: mal harmonisch, mal dissonant, generationenübergreifend, über Grenzen hinweg – auch über die in den Köpfen. Ganz traditionelle Klänge haben beim „drumherum“ genauso ihren Platz wie moderne TradiMix-Rhythmen. Traditionelle Volksmusik in all ihren Facetten wird hier zu einem echten, erfrischenden Erlebnis!

Weitere Informationen: www.drumherum.com
